



质监部门免费为286户检测甲醛含量,结果不容乐观—— 完工近一年 近半人家空气质量不合格

今年9-10月,苏州质监部门为全市286户新装修了一年以内的住房,提供了免费的室内空气甲醛含量检测。昨天,质监部门召开结果通报:室内空气质量(甲醛含量)检测结果合格的为157家,不合格的为129家,合格率仅54.9%。专家指出,各类人造板材及家具在制作过程中通常采用脲醛树脂作为胶黏剂,这可能是甲醛的最大排放源。

孙佳桦

质量较差的板式家具 易致甲醛超标

据检测人员介绍,今年共有300户家庭报名成功,实测286家(后期未能联系上或未装修完毕),54.9%的合格率较2012年的53.5%和2013年的52.7%相比略有提高,但仍不容乐观。甲醛是目前家装空气污染中危害性最大的污染物,其释放时间可长达15年。

“家庭室内空气中的甲醛主要

来源于建筑材料、家具、人造板材、胶粘剂、涂料和合成纺织品等。”检测人员表示,从检测结果来看,市民在装修过程中大量使用胶黏剂,人造板材,胶水等含甲醛的装修材料;装修中使用的墙纸,吊顶等含甲醛的材料过多;选家具时选了质量相对较差的板式的,并且在有限的空间内这类板式家具的空间占有太大,从而导致甲醛超标;房屋结构上通风换气效果不好,新风量不足等,都是造成甲醛超标的主要原因。

除甲醛新武器“光触媒”靠谱吗?

如今,不少新装修家庭都会购买空气净化器、活性炭或者甲醛清除喷雾来除甲醛,最近还冒出个新潮的“光触媒”,这些产品真的能有效去除甲醛吗?质监部门表示:有一定效果,但操作一定要得当,避免二次污染。

“空气净化器要经常清洗,甲醛清除喷雾等化学类产品,一定要按照说明来操作。”检测人员说,甲醛清除喷雾只能对游离甲醛有清除作用,无法对人造板材释放出来的甲醛有效。还有一类甲醛清除的方法是采用封闭的原理,直接用于家具的表面,用这种甲醛清除剂后,会在家具表面留有透明或带亮光的白色薄膜,封闭法虽然有立竿见影之效,但长时间的封闭也会有漏洞,并不

能从根本上清除甲醛。

针对新潮武器“光触媒”,检测人员解释称,它其实是一种以纳米级二氧化钛为代表的具有光催化功能的光半导体材料的总称,它能产生强烈催化降解功能:能有效地降解空气中有毒有害气体(如甲醛、苯、甲苯、二甲苯等)。“不过,既然叫‘光触媒’,就一定得有光。”检测人员说,只有在自然光(或紫外线光)的作用下,光触媒才能发挥作用,如果想用它来清除衣帽间等处的甲醛,恐怕很难有效果。

事实上,除甲醛最好的办法还是保持室内空气流通。买家具时最好选有权威检测机构提供产品质检报告的;全实木家具为首选,其次是天然树脂装修的家具;人造板家具要注意检查是否严格封边和全部使用双面饰面板。装修后不宜立即入住,至少通风1个月方可入住。

天气

明起有小雨 气温逐步走低

昨天的苏州在弱高压的影响下,天气比较稳定,有阳光,有升温,只是空气质量相对于前两天来说略有下降。

今天的空气质量比昨天还要差些,有轻度污染,首要污染物依旧是PM2.5。好在,阳光依然会有,只是偏北风的风力稍有增强,上下班时会感觉稍凉些,最高气温20℃,最低气温13℃。

据苏州市气象局的预报,明天白天多云转阴,气温下降3℃左右。傍晚开始,又一场小雨将来苏州做客。 尹焱

今明后天天气

今天 多云 13℃~20℃
明天 多云转小雨 11℃~17℃
后天 小雨 11℃~15℃

速读

女性大讲堂下周开讲

苏州市妇联主办的《姑苏女性大讲堂》第四讲婚姻经营专场《女人的成熟比成功更重要》,将于11月11号(周二)开讲。主讲嘉宾李玲瑶,是国际金融学博士,清华大学、北京大学等高校的特聘教授,国内自主投资的数家企业董事长及董事,是国内少数具有实务经验的学者兼企业家。讲座时间为11月11日(周二)14:00-16:00,地点在苏州市政府大院6号楼1号会场(苏州市三香路998号)。有兴趣的市民可从即日起,到市五卅路148号门卫免费领取邀请函,联系电话:65226107。 尹焱

廉租房配租摇号 78户入围

昨天,苏州市住建局发布公告,2014年度苏州市城区廉租房的配租摇号确认登记工作已经结束,经签字确认参加本年度廉租房配租摇号的最低收入住房困难家庭共78户。申请家庭详细情况,在苏州市住建局网站(szsjs.gov.cn)和市住房保障管理中心公告栏公示。 何洁

职场体验式训练营 免费招“学员”

昨天,苏州市劳动就业管理服务分中心推出“苏州地区高校毕业生职场体验式训练营”,为尚未就业的高校毕业生提供岗前培训。体验式训练共有2天,包括求职技能提升训练、企业文化体验、岗位定向推荐以及一个月跟踪辅导。辅导班将在11月11日(周二)开班。苏州地区户籍的高校毕业生,可至户籍所在的社区(村)劳动保障工作站报名。咨询电话:65314585。 尹焱

微调查

百车经过斑马线 没有一辆让行人

11月3日,杭州发生一起交通事故,一名2岁女童随家人穿过人行横道时,在斑马线上被一辆货车撞倒身亡。虽然2003年出台的《道路交通安全法》规定,“机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道时,应当停车让行”,但现实中,能做到礼让行人的车辆为数不多。苏州交警部门2011年就在没有通行信号灯的斑马线前推出“礼让斑马线”活动,机动车驾驶员斑马线前不主动礼让行人,将被处以50元罚款并记2分。不过,记者体验发现,5分钟内没有一辆机动车主动礼让行人。

昨天上午9点左右,记者来到干将路相门公交站附近的一处人行横道,实地体验了一把,看看究竟会有多少车辆能做到“礼让行人”。

在记者停留的5分钟时间里,有上百辆汽车驶过,但是并没有一辆主动在斑马线前停下让行人先走。过斑马线的行人稍不留神就会受到惊吓。

50岁的吴女士就被一辆红色轿车吓了一跳,她站在斑马线边上,在这辆红色轿车距离还有大约5米的时候向其伸出了手,示意自己要过马路,希望对方停一下。让她没想到的是,那辆红色轿车不但没停,还一个加速冲了过去,“我一只脚都踩在了斑马线上,真的是吓死人了!”

在斑马线前踩一脚刹车,多等几秒钟,真的就这么难?记者昨天在街头采访了几名司机,他们向记者倒起了“苦水”。

张先生是一名新手司机,他说自己认同斑马线上要让行人,真的这么做时,却遇到了意想不到的事情。有一次,他行驶在市区的一处人行横道前,停下来让了两名过马路的年轻人,耽误了一个绿灯,这引得后面几辆车的的车不满,“朝我一阵狂按喇叭,我当时觉得好委屈啊!”

拥有10年驾龄的老司机牛师傅说,市区的人行横道太多,行人往往又是三三两两分散着过马路,“要是见一个人让一下,那得停多少回?说不定一上午都走不完一条干将路!”

对此,牛师傅还给出了自己的建议,“希望行人过马路时,能够多一些人结伴而行,这样既能保证自己的安全,也能让过往的司机少停几次车,从而节约点时间。”

蒋文龙

他们都是有心人

年近七旬“潮爷爷”爱上微视频 拍下百段视频 提醒邻居分类扔垃圾

拍微视频、刻录光盘、发微博、玩电动,这些看似都是90后的专利,但金阊街道滨河社区一位年近七旬的“潮爷爷”也爱上了这些新玩意,最近还“突发奇想”,用这些新玩意来宣传垃圾分类,赢得了居民的一致称赞。

今年68岁的钟骥最近被聘任为三元三村的垃圾分类指导员,当上这“官”以后,钟师傅积极学习了垃圾分类的相关知识,还参观了七子山垃圾填埋场,这才知道,原来垃圾分类这么重要,如果再不分类,再过几代人,可能连生活空间都没有了。

为了让更多的人知道垃圾分类,钟师傅想到了自己最爱玩的微视频,他把社区垃圾分类的过程记录下来,发给居民们看,大家肯定都感兴趣。于是,这位“潮爷爷”钟师傅立刻开始了他的当“官”生活,不管刮风下雨,他坚持每天都到社区的分类垃圾亭边上“转悠”,拍摄居民的垃圾分类情况,看到投放错误的,还积极上前指导,告知垃圾分类



钟师傅正在拍摄微视频 金阊环卫供图

的知识。

一开始,有些居民根本不买账,还怪钟师傅多管闲事。在社区组织的垃圾分类活动中,很多居民都看到了钟师傅精心制作的垃圾分类微视频后,视频生动有趣,寓教于乐,大家才开始慢慢接受了这位“潮爷爷”。有时候看到他在拍摄,居民还主动上前

请教垃圾分类的知识,甚至邀请钟师傅把自己拍下来,给大家做垃圾分类示范。

目前,钟师傅已经拍摄了上百段滨河社区垃圾分类的相关视频,这些视频已经成为了滨河社区每次进行垃圾分类宣传活动的保留节目,深受居民喜爱。

钱荣旭 何洁

做清洁换香槟 送给残疾朋友过节

这些志愿者还为居民送理发、居家绿化指导等服务

昨天,姑苏区城北街道团工委和万达社区“幸福驿站”开展了“玩转驿站6·寻找志愿达人”活动,二十多位志愿者分成6组,通过满足商家的需求以获得积分,再用积分兑换礼品送给6个不同的居民家庭,帮助居民达成心愿。

家住和润家园的陈阿姨,有轻微的智力残疾,无工作能力,一家三口主要靠低保艰难度日,结婚多年没有庆祝过一次节日,最近,陈阿姨夫妇的结婚纪念日又要到了,读小学六年级的儿子萌生了准备一瓶香槟,为父母庆祝结婚纪念日的想法,却因

为经济能力限制没有办法实现。青年志愿者们搜集到他的心愿后,找到了辖区一家烟酒店,通过为烟酒店布置店面、清理酒架等服务,获得了积分,用积分换取了一瓶香槟酒,送到陈阿姨家,帮助他们孝顺的儿子完成了小小心愿。

另外,志愿者们还通过为商家服务换取积分的方式,为辖区里的空巢老人送去了免费理发服务,为平时热心志愿服务的几位阿姨送去了居家绿化指导和咖啡等。

陈纯 陈小芬
志愿者为烟酒店做清洁以换取香槟 街道供图

